

环球快讯

获全国人民政权代表大会代表候选人提名
卡翁未到永久退休时

据新华社专电“万岁!菲德尔!”在这样的欢呼中,古巴第二大城市圣地亚哥举行的市级人民政权代表大会上,超过300名大会代表一致举手通过,提名菲德尔·卡斯特罗等25人为全国人民政权代表大会候选人。

“我们当然会再次提名卡斯特罗,并在明年1月20日的选举中投他一票。”圣地亚哥市64岁的居民拉蒙·古铁雷斯说,“他是我们历史性的领导人。”

获得提名后,卡斯特罗可以参加明年1月举行的全国人民政权代表大会选举。自1976年以来,每次全国人民政权代表大会选举中,卡斯特罗都是圣地亚哥市提名的候选人。

本次提名受到媒体广泛关注,因为成为全国人民政权代表大会代表是成为古巴国务委员会主席的前提,法新社说,如果卡斯特罗未获提名,那就意味着他将“永久退休”。

各市级人民政权代表大会2日提出省级和全国人民政权代表大会代表候选人后,明年1月20日将通过选举产生第七届全国人民政权代表大会的614名代表。这些代表将在明年3月大选结束前,选举产生新的国务委员会和部长会议主席。

谢里夫参选议会遭拒
所在联盟欲上诉

新华社专电 巴基斯坦选举委员会3日宣布,拒绝反对党穆斯林联盟(谢里夫派)领导人、前总理纳瓦兹·谢里夫参加明年1月初议会选举的候选人资格,理由是他身负刑事指控。

“纳瓦兹·谢里夫的提名文件已经因其指控而被拒绝,”选举委员会官员拉贾·卡马鲁兹·扎曼在巴东部城市拉合尔告诉路透社记者。

谢里夫上月25日返回巴基斯坦,结束7年多流亡生涯。虽然宣称将抵制议会选举,但谢里夫已经提交参选所需的提名文件。

谢里夫的一名律师当天晚些时候宣称,选举委员会的决定“明显受到某些人操控”,他所在的穆斯林联盟(谢里夫派)将提出上诉。



美助理国务卿访朝鲜

12月3日,在朝鲜首都平壤,朝核问题六方会谈美国代表团团长、美国助理国务卿希尔(右三)等在机场留影。当日,希尔乘专机抵达平壤,开始对朝鲜进行为期3天的访问。 新华社发

委全民公投否决修宪
查韦斯承认受挫欲尊重民意

据新华社电 根据委内瑞拉全国选举委员会3日凌晨提供的对88%选票的统计结果,委内瑞拉总统查韦斯提议的修宪提案在2日举行的全民公投中被否决。

由于修宪提案的支持票和反对票数字十分接近,最终结果还要等待计票工作全部结束后才能确定。但委内瑞拉全国选举委员会主席卢塞纳说,剩余的计票结果很可能不会逆转目前的形势。

委内瑞拉总统查韦斯提出,并由委内瑞拉人民代表大会(议会)通过的修宪提案总共包括对宪法69条款的修改,内容涉及把总统的6年任期延长到7年,取消总统连选连任的次數限制等。

查韦斯3日凌晨发表电视讲话,对他提出的修宪提案在全民公投中未获通过的结果表示接受,但重申将在现行宪法的框架内继续推行必要的改革。查韦斯还向公投中获胜的反对派表示祝贺,并说公投结果是人民意志的体现。他说,他不像往届政府,他尊重投票结果,证明他尊重人民的意愿。



以分批释放429名巴勒斯坦人

12月3日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,一名获释的巴勒斯坦人与亲人拥抱。以色列当天开始分批释放429名被关押的巴勒斯坦人。这是以方自今年7月以来第三次释放巴方囚犯。目前仍有近一万余名巴勒斯坦人被关押在以色列的监狱中。 新华社发

俄杜马选举 “普京党”获胜

■赢得近八成席位 ■总统选举生变数

俄罗斯联邦国家杜马(下议院)选举2日结束。初步结果显示总统普京率领的统一俄罗斯党取得压倒性胜利。

加上两个盟友政党赢得的席位,支持普京的党派预计控制国家杜马近八成席位,可轻而易举修改宪法。但统一俄罗斯党当天说,该党不会寻求修改宪法。

赢近80%席位

根据初步统计和出口民调,统一俄罗斯党及其盟友将赢得近80%的国家杜马席位,在国家杜马中占据绝对多数地位。俄罗斯共产党成为唯一的反对力量。

如果出口民调准确,这意味着统一俄罗斯党将获得杜马全部450个席位中的306席,超过修改宪法必需的301席。加上自由民主党和公正俄罗斯党分别赢取的45席和42席,统一俄罗斯党及其盟友将控制约78%的国家杜马席位。

俄罗斯共产党将赢得57个席位,成为国家杜马唯一的反对派力量。

四大党获杜马资格

据俄罗斯中央选举委员会3日公布的计票结果,统一俄罗斯党、俄罗斯共产党、自由民主党和公正俄罗斯党在2日举行的国家杜马(议会下院)选举中得票率均超过7%,获得进入新一届国家杜马的资格。

普京的胜利

俄罗斯和西方主要媒体均认为,统一俄罗斯党大胜在意料之中,可以说是普京个人的胜利,反映公众对普京及其施政方针的支持。

统一俄罗斯党主席、国家杜马主席鲍里斯·格雷兹洛夫说:“选举是对普京路线的全民公决。我们现在可以说,普京取得胜利。选举确认,普京是俄罗斯的国家领袖。”

许多选民接受媒体采访时说,投统一俄罗斯党的票,缘于对普京的支持和热爱。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说:“绝大多数俄罗斯选民投票给统一俄罗斯党,说明公众对普京施政方针的支持,希望这些政策在普京离职后继续进行。”

总统选举生变数

从理论上讲,普京可以通过统一俄罗斯党控制的国家杜马多数席位修改宪法,使自己继续担任总统。同时,普京还可以转任政府总理、统一俄罗斯党主席或国家杜马主席,通过修改政体,继续掌握国家实权。

普京此前多次明确说,他将不参加2008年总统选举。但他同时说,如果统一俄罗斯党在国家杜马取得压倒性胜利,他将获得“道义”授权,在卸任总统后继续发挥作用。

总部位于华盛顿的传统基金会分析师叶夫根尼·沃尔克说,统一俄罗斯党胜利等于给了“宪法修改自由权”,普京的选择很多。



普京和夫人在杜马选举投票后到餐厅庆祝。 新华社发

反对派称选举舞弊

俄罗斯共产党主席根纳季·久加诺夫说:“选举结果不公平,我们计划请求最高法院裁

决。”其他一些小政党也指责选举秩序混乱。

但俄罗斯中央选举委员会主席弗拉基米尔·丘罗夫说:“在整个投票过程中,没有发现有严重违反规定的情况。”(综合新华社电)

澳新总理“烧”起“第一把火”

●签署《京都议定书》 ●工业发达国家就剩美国没签



新任总理陆克文(前排左二)宣誓就职后与总督杰弗里(前排左三)握手。 新华社发

澳大利亚新总理陆克文12月3日上午在堪培拉宣誓就职,上任所做第一件事是签署有关文书,为澳大利亚成为《京都议定书》正式成员铺平道路。

澳大利亚签署《京都议定书》,对国际社会应对气候变化挑战意义深远,至此世界主要工业发达国家中只有美国没有签署《京都议定书》。

陆克文签署《京都议定书》当天,2007年联合国气候变化大会在印度尼西亚巴厘岛开幕,190多个国家的与会代表和科学家听闻

消息后在会场起立鼓掌,欢迎澳大利亚政府的决定。

上任第一件事

陆克文在宣誓就职后的第一时间签署《京都议定书》,足以显现澳大利亚新政府应对气候变化挑战的决心。

陆克文当天发表声明说:“这是新一届澳大利亚政府的第一个官方行为,显示政府决心解决气候变化问题。”

陆克文说,自己已经签署通过《京都议定书》的文书,相关文件将被寄往联合国,澳大利亚有望在之后90天内正式通过《京都议定书》。他预计,澳大利亚在明年3月底之前将成为《京都议定书》正式成员。

政策大转弯

今年50岁的陆克文是澳大利亚工党领袖,在11月24日的投票中胜出当选总理。在是否通过《京都议定书》问题上,陆克文与澳大利亚前总理约翰·霍华德立场完全相反。

霍华德政府拒绝通过《京都议定书》,称原因是这份联合国气候框架下达成气候变化条约只对发达国家的温室气体排放量作出规定。

决定受欢迎

在澳大利亚签署《京都议定书》当天,联合国气候变化大会在巴厘岛举行。会议开幕时,与会的各国代表和科学家在会场起立鼓掌,欢迎澳大利亚政府加入全球努力应对气候变化。

在工业发达国家中,澳大利亚的温室气体排放总量并不起眼,但若按照人均排放量计算,澳大利亚是世界主要排放国之一。

(袁原 新华社特稿)

国王80大寿 白象屈膝行礼

泰国首都曼谷这两天来一直洋溢着喜庆的气氛。

特别是当夕阳西下之后,整座城市华灯异彩,色彩斑斓,站在高处,还能不时望见城内各处升起绽放的礼花。不必问这礼花的主人是谁,但礼花敬献的对象却无一例外地是泰国广受敬重的拉玛九世国王——普密蓬·阿杜德。

白象庆大寿

阅兵典礼年年举行,今年的规模并没有超过往年。

不过,当年的庆典也有特色之处。军方在正常的阅兵典礼前安排了两个节目,一是表现传统的大型泰拳比武,寓意壮士强国;二是象马同庆表演,数十匹战马和九头战象同向国王祝寿。

值得一提的是,九头战象中领头的是一头罕见的白象(如图)。依照泰国传统,白象被视为圣物,只有在圣君年代或是国家大喜之时才会出现。当天这头白象英勇雄壮,两根象



牙向上卷起,头顶普密蓬国王画像,屈膝向国王行礼。

国王唤团结

阅兵仪式过后,普密蓬国

王站在金顶御台上的金色话筒前发表了简短讲话。一如往常,他直述国家所面临的问题,而不是成绩。言语甚至很直白。

普密蓬国王说:“如果泰国人缺乏了民族心和团结心,整个国家就将面临灾难和不幸,因此,我请求你们所有人,所有的国民,维护国家和民族的安全是我们的最终目标。”

牵动国人心

事实上,当天国王的阅兵,牵动着数千万泰国人的心,因为目前国王的身体状况并不是很好。10月13日,国王一侧脑血管轻微爆裂,并在曼谷诗丽功医院一住就是20多天。在此期间,国王的姐姐甘拉妮也因癌症复发住进了同一所医院。

在那20多天里,泰国全国民众都牵挂这位在位61年的国王和王姐,据统计,先后有100多万民众自发在诗丽功门外诵经祈福,而前往寺庙为国王和王姐祈祷的更是超过500万人次。

(凌朔 新华社特稿)

拿破仑小说手稿
一页3万多美元

新华社专电 法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴所写爱情小说的单项手稿2日在法国拍出2.4万欧元(折合3.54万美元)高价。

奥森奈特拍卖行说,这页手稿是拿破仑1795年写的短篇小说《克利松和厄热尼》定稿的第一页,原为法国家族私人收藏,买主身份不便公开。

美联社报道说,这页手稿此前长期被认为是拿破仑写的一份演讲的一部分,那份演讲主题与一名历史人物有关,直到拿破仑基金会的历史学家彼得·希克斯从凌乱字迹辨认出它是小说《克利松和厄热尼》的开篇,人们才认识到这页手稿的真正价值。

拿破仑26岁时以自己与德西蕾·克拉里的浪漫史为原型,写下22页小说《克利松和厄热尼》,生前从未出版。

2龄童信手涂鸦
收藏家欣然买下

据新华社专电 虽然在常人眼里,现年2岁的弗雷迪·林斯基只是一个蹒跚学步的孩子,他的创作也只不过是下意识的胡乱涂抹,但在母亲和收藏家眼中,小弗雷迪俨然具备画家的天赋。

据英国《每日邮报》3日报道,弗雷迪的作品“至爱小象”以40美元的价格被艺术品收藏家收入囊中,柏林一家美术馆也愿意邀请他参加画展。



沙特王子:阿拉伯首富

12月2日,阿拉伯商业富豪杂志发布了最新年度阿拉伯国家前50名富豪榜,沙特王子阿勒瓦利德高居榜首,他拥有约295亿美元的财富。这是阿勒瓦利德2005年12月5日在迪拜参加会议的资料照片。 新华社/路透



纽约雪景如画

12月2日,人们在美国纽约的一家溜冰场滑冰。当日,纽约降下这个冬天的第一场雪。 新华社/路透